

یہ اخبار ہفتہ وار جمعہ کی دن دفتر مطبعہ اہل حدیث امرتسر سے شائع ہوتا ہے

صبر و اہل حدیث ۳۵۲

THE AHLI-HADIS-AMRITSAR

۱۰۶

ص ۲



اہل حدیث اقدار صاف بھستہ تم
حیث رسول و ما خالفوا و ما تفرقوا

اہل حدیث اہل نبی و اہل قرآن
سزا فاسد جسموں

امرتسر ۹ ویں نمبر ۱۳۲۲ ہجری مطابق ۱۳ جون ۱۹۰۹ء

بھیک مانگنا اور لڑنے کو سستی ہے

قیمت چار سائیکل

<p>(۱) دین اسلام پر سنت نبوی علیہ السلام کی حمایت سے نجات کرنا۔</p> <p>(۲) مسلمانوں کی نوا اور اہل بیت کی خصوصیات اور برائیوں سے بچنا۔</p> <p>(۳) گورنمنٹ اور مسلمانوں کی نگہداشت کرنا۔</p>	<p>گورنمنٹ عالیہ سے .. غلط دلیان ریاست سے منہ روتا ہوا جاگیرداروں کو اللہ عام خریداروں سے ... کا حاکم کی آئی ضروری ہو۔</p> <p>نورہ</p>
<p>مانند کاروں کے لئے اور تازہ جنس لکھنا اور منصف اور ان کی آشتی اور ان کی نجات پر لکھنا اور کتابت</p> <p>بہتر ہو سکتا ہے</p> <p>بہتر ہو سکتا ہے</p>	<p>بہتر ہو سکتا ہے</p> <p>بہتر ہو سکتا ہے</p>

اک شہد و ستمانی دور میں
ہیں۔ اذکار سے زلفن ہندی
میں شتر سے پتھر چھید
یہ نقل اپنے موقع پر بہت پر معنی اور پہلو دار
ہے۔ اور وہ ہمہ نامہ میں کاسر ہی ثابت ہو۔ بلکہ تو یہ پہلو
اس میں بہتر چھید ہوں جیسے چھلنی میں۔ چھارم اگر کوئی
دیکھے بھی تو چھیدوں کی راہ نکل جائے۔
دوبدر پیر کے کی محنت آرا۔

یہ اخبار ہفتہ وار جمعہ کی دن دفتر مطبعہ اہل حدیث امرتسر سے شائع ہوتا ہے

رسوا کو۔ اس سے ثابت ہوا کہ ہیکس انگلنڈس قدر رعیت اور مذہب
اکہی ہے۔

لیکن ہمارے مروجہ ہیکاریوں کو اس کی کج پرواہ نہیں۔ بہت ہیکاری
خودی ذلیل نہیں بلکہ اسکے ساتھ ہماری قوم ذلیل ہے۔ اسکی نہیں
بالکل گند ہو گئی ہے۔ وہ نہ صرف اذل القوم ہے بلکہ بذل القوم ہے۔

ہندوستان کے ہیکاری تمام ولایتوں میں نامور ہیں عرب اور
خاص گندھارا میں۔ ان کو ہندی کور القدر کے خطاب سے مخاطب
کیا جاتا ہے۔ یعنی گولڈن ٹیبلے والے ہندی۔ یہ وہ لوگ ہیں ہیک

ہنگ کرچ کر کے ہیں اور ہیک ہی کے ہر وہ سے کہیں میں وہ زیادتی
ہیٹے آدمیوں کو قوت کر لیتے ہیں۔ اور اگر چیتھہ مرتے کر کے پڑتے
ہندوستان واپس آگئے پھر لوگوں پر امان دیکر خوب ہی پیٹ

بھر کر ہیک لگنی شروع کر دیتے ہیں۔ دور وازہ پر جاناک لگائی پہلا
ماتی فقیر دو سال کے بعد کہ مہینہ کی چھری لگا کر اور حج سے مشرف
ہو کر روز سے پراپا ہے۔ بال بچوں کے حق میں وال بھی دھا کرتا

ریاں ہی۔ فقیر تو دعائے دولت ہی کے لئے ہے خواہ پیر
دور ہی آئی۔ اٹھا یہ تو حاجی اوشاہ ہیں۔ بی بی سے ہا کر لیا
بڑی دردناک آواز سے ہرن کا فقیر سنایا کہ کہے

اگولے شکالی کو جاتیں پڑنا۔ اب دو سال بعد حج کر کے
ما سے لکھا بیت اللہ کے خلاف کا پارچہ ہاتھ میں لئے کہتے ہیں
رعاجی لٹا شاہ کی

حج ہی پیٹ ہی
عاطر مانگی جاتی

زیارت لائی بی بی نے خود ہی جو ماڈ
ساجوں اور گینے والوں کو ہی زیارت
سنائے اور اناج اور پیسوں سے
بلی خاطر کیا جاتا ہے اور ہیک ہی پیٹ
ہے۔ وہی شل کو سودا عاقبت کا مطلب فقیر کا
سیا سے ہوشے تو دنیا کے لئے ہیں ہی۔ یہاں تو دین سے ہی
کمانی جاتی ہے۔ اور ارح طرح کے روپ بدل کر دین کی
کھانا بنایا جاتا ہے۔ مذہبی پیشواؤں کا حج کو جانا
نفسہ ہر لعین۔ شہد سہس کی

کا جاوے

پکارا خدا دقت
پکھی
بڑی فرست
روانہ ہوگی
ہا کر

پتیل خاص
سے نیا سجا
سندھ
نزلہ درویش
کو فیہ

میچ کا
نہ

زیارت سے شرف ہونا خلاص نیت سے بہت کم ہوتا ہے بلکہ اکثر لوگوں
کے ہیک نے کو سونے میں تمہا کا جانا ہے۔ بالفرض خلاص نیت ہی
سے ہی گر کوئی بتائے کہ اس تقدس کا اور دل پر کیا اثر کیا حاجی
صاحب یا کر بلانی صاحب اپنے اجرا اور ثواب کا حصہ آدروں کو بانٹ
دیتے ہیں۔ وہ اگر تقدس کے پتلے اور برکت کے فرش تو ہیکے
ہیں تو اپنے لئے نہ کہ آدروں کی شہادت کے لئے۔

ہیک مانگ کر حج کو جانے کی بھیجیہ حال کا بند ہونا محال ہو رہا ہے
ایک حاجی نے مجھے شہید حالات بیان کیے کہ اکثر ہیکاری اور
بے استطاعت لوگوں کی حالت عرب میں ہیکر ناگفتہ بہ سماجی ہو

جب حدود جہانم و لفقہ سے سماج ہو جاتے ہیں تو ہیک کہتے ہیں کہ
ہماری شامت نے دھکا دیکر دیکر ملک عرب کی ہیکوں کو کھلاڑوں
کاش ہم عیسائی ہو جاتے کسی گر جانے کے اسپان بن جاتے ہیں
کیا معلوم تھا کہ حج میں ایسی جیتیں پیش ہونگی۔ میں نے کہا صدق
اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ساد الفقہ ان ہیکن کفر ارب ہے

گور کفر سو جا سے۔ ذرا غور کرنا چاہئے کہ حقہ ہتہ حج ازہ اور
آسے کا فرین کرنا فقیر ہوا یا اولی اکہ جیسا ۵
کہ اب سے ہر جو جیتے وہ کہہ کر سفر سے
تو ما تو ہر سے حج ہی اللہ کے کھر سے

فقہ بالفقہ کے مہضہ اونٹ کی تاک کا ہدی تک چھینا تا اس میں
تکلی ڈالی جائے اور زمین کا کو دنا اور کسی ٹہر سے یاد آنے میں
ڈالنے کو سوراخ کرنا اور بالضم جانب اور بالضم و فم قاف حج
یعنے جوانب اور بالکسر و فتح قاف پشت کے منے جتہ پڑھ کی

کہتے ہیں اور بالفقہ و کس قاف وہ درویش کی کہ محتاج ہونا
اوشا گئی ہے اور بالفقہ و ضم اعیان و درویشی اب فقیر اور فقرا
کے معنے ہیں اسپر قیاس کے یعنی درجہ عاجزا و نکستہ اور تباہ
حالی کہا ہمارے ملک۔ ہکاری یعنی فقیر مسند رہ بالا لغوی معنی کے

مصدق ہیں۔ وہ تو ہٹے کے تو انا اور تذرت اور مال اور
سہراہ والے ہیں۔ اکثر ہمتا اور شاہ جی اور میرزاو سے
بڑی مالداروں کو مول لیکر چھوڑ دیں۔ لیکن مندرجہ بالا حدیث

۱۶
۱۷
۱۸
۱۹
۲۰
۲۱
۲۲
۲۳
۲۴
۲۵
۲۶
۲۷
۲۸
۲۹
۳۰
۳۱
۳۲
۳۳
۳۴
۳۵
۳۶
۳۷
۳۸
۳۹
۴۰
۴۱
۴۲
۴۳
۴۴
۴۵
۴۶
۴۷
۴۸
۴۹
۵۰
۵۱
۵۲
۵۳
۵۴
۵۵
۵۶
۵۷
۵۸
۵۹
۶۰
۶۱
۶۲
۶۳
۶۴
۶۵
۶۶
۶۷
۶۸
۶۹
۷۰
۷۱
۷۲
۷۳
۷۴
۷۵
۷۶
۷۷
۷۸
۷۹
۸۰
۸۱
۸۲
۸۳
۸۴
۸۵
۸۶
۸۷
۸۸
۸۹
۹۰
۹۱
۹۲
۹۳
۹۴
۹۵
۹۶
۹۷
۹۸
۹۹
۱۰۰

جس طرح واقعی منسلوں اور محتاجوں پر صادق آتی ہے۔ اسی طرح علی اور مصنوعی فقہوں پر بھی جو اصل مالدار ہیں صادق آتی ہے۔ یہی معنی کہ وہ جس طرح حدود رہنے کے محتاج اور زندگی سے تنگ ہو جائیں گے باعث کافروں ہونے کے قریب ہیں یا کافروں کے ہیں مثلاً سینکڑوں بلکہ ہزاروں مسلمان عیسائی ہو گئے اور ایسا آیا ہونے لگے ہیں۔ اسی طرح یہ نام کے فقہ اور لوگوں کو دھوکا دینے اور مذہب ٹھک اور لوگوں کو گمراہ کرنے کے باعث کفر کے قریب ہیں۔ کیا ان میں یہ قدرتی قدرت الہی نہیں پیدا کی ہیں۔ کیا اسلام ان کو حکم دیتا ہے کہ ہاتھ پاؤں توڑ کر بیٹھے رہو اور کسب حلال نہ کرو یا فقر کے چیلے سے دنیا کو لڑو۔

یہ سب یہ ہے کہ جو لوگ حقیقت میں صاحب فقر ہیں یعنی ایسے یا عیاش یا عیاشیہ یا نابالغ بچے اسی کوئی خبر گیری تربیت و تعلیم وغیرہ سے نہیں کرتا بلکہ ان لوگوں کا پیٹ بھرا جاتا ہے جو ملے ہی ٹال تک ہر سو ہے۔

مذہب بالاجہد کے خلاف حکم پرستوں نے تقدیر گہری سے کہ الفتح خزنی یہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر بالکل اتمام ہے۔ بالفقر یہ حدیث صحیحہ ہے۔ لیکن کیا موجودہ زمانے کے فقہ انہی اسی فقر کے ساتھ متصف ہیں جس کے ساتھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم متصف تھے۔ یہ تو فقیر نہیں بلکہ امیرین الامیر ہیں۔

پہنچاب کے بعض شہروں اور قصبوں میں جو لوگ اپنے پیروں اور ولیوں کے مزاروں پر آسن جہائے بیٹھے ہیں یا سجادہ نشین ہیں اور جسکی نسبت راسخ الاعتقاد جہلا کا یہ قول اور یقینہ ہے کہ یہ تو بے شک سوچو (بچنے ہوئے) ہیں۔ اسکی تباہ کاری۔ شراب خوری اور فسق و فجور کی حالت ناگفتہ بہ ہے۔ مگر وہ برابر بیچ رہے ہیں قرآن مجید میں صاف وارد ہے *لنأخذنّ علی البر وال تقویٰ ق لا نأخذنّ علی الا اللہ والقعدان* یعنی سبکی اور پرہیزگاری پر امانت کرو اور گناہ اور حد شرعی سے تجاوز کرنے کا عاقبت نہ کرو۔ اب خالق ہوا اور فرسوں اور میلوں کی حالت پر نظر کیجئے گا۔ تو پیروں اور مہربوں دو تو کا تقویٰ کبہل جاہلگا۔

کلام مجید میں *انما الصدقات للفقراء* آیت میں لفظ *انما* نے نص کر دیا ہے کہ صدقات بجز فقراء اور مسکین کے دوسرے کیلئے

نہیں۔ یہ حکم صدقہ و فیو والوں کے لئے ہے نہ کہ صدقہ مانگنے والوں کے لئے۔ مطلب یہ ہوا کہ مالدار اور ذمی استطاعت لوگ حق بھگدار پہنچائیں اور اس امر میں نہایت احتیاط اور تقو و امانت سے کام لیں۔ ورنہ وہ بسا اوقات ائمہ اور عدوان کی اعانت کرنے والے ہو سکتے ہیں صدقہ و فیو والوں کا فرض ہے کہ اس امر میں کما حقہ حیا میں کریں کہ کون لوگ مستحق ہیں اس آیت میں یہ حکم کہاں ہے کہ صدقہ دینے والوں سے ہر ایک مانگنے پیر و اور شہروں اور قصبوں میں دور میں لگا کر دیکھو کہ صدقہ دینے والے کون کون ہیں قرآن مجید کی رو سے صدقہ دینا فرض ہے نہ کہ لینا پس ہر ایک مانگنے والوں کا کوئی حق نہیں کہ ہر ایک مانگتے ہیں حالانکہ معاملہ بالکل برعکس ہے۔ پیر صاحب باس ریش و فٹش و بیاس کھم و ٹھم بلائے لیے درماں کی طرح غریب شہر کے گھر پر دہننا دیتے ہیں۔ مجبور شہر کے بد و سخت آمد بیچارے کو مدارات کرنا اور زندگی بھٹا دکھنا دانٹ گہمائی دینا ہی پڑتا ہے ورنہ عاقبت کی طرح طرح کی دوسلیں ہے۔ ناظرین کو معلوم ہے کہ ہندوستان میں پھر ہی ہوں اور گر زماروں کا ایک گروہ ہے جو دوکان دوکان اپنی معمولی پیری لگا تے ہیں اور کوئی نڈ سے تو سر پڑ لینے کی دھمکی دیکھتے ہیں۔ بھلا یہ ہر ایک مانگتا ہے اسکا تحصیل با تجر علی مذاق *انما التماسی فلا تنفوس* آیت مسؤل کے لئے ہے نہ کہ سائل کے لئے حاصل صرف اتنا ہے کہ سائل کو چہرہ کہ نہیں یہی حکم نہیں کہ سوال پورا کر دو گھریاؤں نے اس آیت کے یہ معنی گہرے کہ جھیک مانگتے پیر و واہ کیا کہنا ہے۔ گویا آیت کے یہ معنی ہوئے کہ اسے محمد صلی اللہ علیہ وسلم اپنی امت کو حکم دے کہ ہر ایک مانگتے پیرین لاجل و لا قوہ۔

مقدس مذہب اسلام کی شان و گہم کی نسبت یہ کہہ زندگی بسر کرنے کا حکم دے اس سے تو پھر ہوا ہے کہ لہاما کسبت و ہینا ما اکتسبت *فقد تعالیٰ نے اپنے حکم کی کسوٹی پر* کی کسوٹی سے ہر شے کو جاننا کہا ہے اور یہی امت تک کسوٹی پر لفظ *(الحکمین مشوکات)* (مصر صید)

سیرت مکرمہ و سیرت یوسف

مکرم جناب مولانا صاحب۔ بعد سلام علیکم کے واضح رائے عالیہ جو
 ایک پیرچہ اخبار ۱۶ دسمبر کا چاپا ہوا ۲۷ دسمبر کو عین انتظار میں پہنچا۔
 چونکہ آپ کے جواب آنے میں دیر ہوئی تھی۔ اس لئے واقعہ ۲۳ دسمبر
 بروز جمعہ صبح ہی کو ٹیٹہ میں منہ نے اسلام قبول کیا۔ اور میرا نام
 بچائے سورین سنگھ کے شکل لوہا بنا کر رکھا گیا ہے اور بندہ نے
 بوقت اسلام قبول کر کے جو کچھ دل خواہش سے مراد جو سُن کر میں
 از حد خوش ہوئے اور میرا ایک نے انصاف کی نگاہ سے دیکھا ذیل میں
 منظر کرتا ہوں۔ براہ مہربانی آپ اپنے اخبار اہل حدیث میں درج
 فرمادیں عین غنایت ہوگی۔

(مضمون) (میں مسلمان کیوں ہوا)

معزز قارئین! ہمیں شک نہیں۔ کہ انسان کو خداوند کریم نے اشراف
 مخلوقات پیدا کیا ہے۔ لیکن جو قدرتی کمزوری اسکے گلے کاٹ گئی
 وہ فخر بھی آگے چلنے نہیں دیتی۔ انسان تو چاہتا ہے کہ میں آگے
 رہوں۔ جہاں تک ہو سکے اپنی عزت حاصل کروں اسلئے انسان کو
 محتاط رہنا چاہئے کہ اس کمزور جسم سے بوقت بچتا رہے اور
 جہاں تک ہو سکے قدم کو آگے بڑھانے کی کوشش کرے۔ قدرتی کمزوری
 انسان پر اسکی غفلت دیکھ کر سوار ہو جاتی ہے اگر انسان ہوشیار
 اور مضبوط رہے اور بوقت خدا کے خوف کو نظر رکھے تو میں کہہ
 سکتا ہوں کہ یہ مرض اسکو گمراہی ہو۔ لیکن جس وقت خدا کا فضل
 ہوا تو ایسی کمزوریاں خواہ میں بلکہ مدد ہوں تو کچھ بھی بگاڑ نہیں
 سکتیں خدا کا فضل ہی اُس کے خوف سے ہوتا ہے۔ جس سے
 میں انسانیت کے قاب میں آتا ہوں۔ اور عقل مندی اور روشنی
 کا جام پہناتا ہے۔ مجھکو بھی شوق رہا ہے کہ کسی طرح سے صراطِ مستقیم
 پر پہنچے۔ اس سیرتِ مجتہد اور کوشش کا یہ نتیجہ ہوا کہ بہت سے
 گزروں میں پہنچا ہوا۔ اور گڑھے بھی اس قدر عمیق تھے کہ جن کو
 نکلنے کی صورت محال تھی۔ چونکہ میرے ساتھ فضل الہی شامل حال

تھا مجھکو ان گزروں سے ایسا نکالا جیسے لکڑی سے بال۔ اب میں ان
 گزروں کا ذکر کرنا نہیں چاہتا بہت سی مشکلات پیش آئیں۔ پہلے گزرا
 آریوں کا تھا۔ اُس میں قریب چار سال تک رہا اور عرض کیا گیا لیکن
 اُسکی تعلیم اس قدر بہتری اور پوداری تھی۔ میں کہہ سکتا ہوں کہ کوئی شریف اور
 خاندانی آدمی اسکو ہرگز قبول نہیں کرے گا۔ بلکہ اسکی نفرت کی نگاہ سے
 کوسوں پہاڑیگا اقول اُنکے ویدیکی تعلیم سے ایک سلینوگ کا ہے جس
 معلوم ہوتا ہے کہ اسکی باقی کی خواہش یا لودنیا کو آزادی کے لئے تھی یا دنیا
 اسکو منظور تھی جس سے اُسکی مراد تھی کہ کوئی نفس اس جیل کو بغیر غلطی
 کے خالی نہ جاوے ایک جیل کے لی بنیاد پر صاف حکم دیدیا۔ کہ نیک
 سے اولاد حاصل کرنا بہت کا ریزا اور ثواب کا کام ہے اسکی تشریح
 اشراف اور آدمیت کو بید ہے۔ اسواسلئے میں چھوڑتا ہوں۔ چونکہ
 یہ کہ انہوں نے کئی کو بیادی ٹھہرا لیا ہے اور تناخ ہمیشہ کے لئے گو
 کا اہر قرار دیا گیا ہے جس میں سے کبھی نجات نہیں۔ یہ سب اور تنگدلی اور
 رحیم کریم کی طرف منسوب کرنا عقل سلیم کبھی بخیر نہیں کہ سکتی جس حالت
 میں ہمیشہ کو ابدی نجات دینے کی قدرت تھی اور وہ سب شکستیاں
 تھا تو کچھ سمجھ میں نہیں آتا کہ ایسا سب ل آئے کیوں کیا کہ اپنی قدرت
 کے بغیر سے بندوں کو محروم رکھا آپس پر امن اور یہ مضبوط
 ہوتا ہے۔ مسکو دیکھا جاتا ہے۔ کہ جن روجوں کو ایک مول لیل عذاب
 میں ڈالا ہے اور ہمیشہ کے لئے جو نہیں بھگتے کی صحبت اُنکی قسمت
 میں لکھی ہے وہ روج میں ہمیشہ کی مخلوق ہی نہیں ہیں۔ اسکا جو
 آریہ صاحبان یہ دیتے ہیں کہ ہمیشہ ہمیشہ کی کھتی دینے پر قادر تو تھا
 سب شکستیاں جو ہوا لیکن بیادھی کھتی اس وجہ سے بخیر تھی کہ سلسلہ
 تناخ کا ٹوٹ نہ جائے۔ کیونکہ میں حالت میں روجیں ایک تعداد
 مقررہ کے اندر میں اور اس سے زیادہ نہیں ہو سکتیں۔ پس ایسی
 صورت میں اگر وہ کئی کھتی ہوتی تو جنوں کا سلسلہ قائم نہیں رہ سکتا
 کیونکہ روج نجات ابدی یا لکھتی ہا۔ میں کہی وہ تو گویا ہمیشہ کے
 ہاتھ سے گئی اور اس روز قرہ کے فرج کا آخری یہ نتیجہ ضرور سنا
 تھا کہ ایک دن ایک روج بھی جو فوں میں ڈالنے کیلئے ہمیشہ کے
 پاس نہ رہتی۔ اور کسی دن یہ سلسلہ تمام ہو کر ہمیشہ معطل ہو کر

(علیٰ صوفی)

جانا۔ اور ایسی تعلیم میں کہ ایک روز نہیں بیٹھنے میں پیشور مدخل ہو جیتا ہے وہی عقل آدمی کہ تسلیم کر سکتا ہے کہ یہ تعلیم خداوند پاک کی ہے اور دوسرا اگر علم سکھوں کا تھا خدا خدا کر کے اس گڑھے سے نجات پا کر جہ میں نے پہر حق کے لئے جس جگہ تو سکون پا کر رہے ہیں جہ میں گیا۔

سکون کا اصل گرتہ صاحب کی تعلیم ہے جب اسکو غور سے دیکھا جاتا ہے تو انہیں شک نہیں ہے کہ جو کلام بااوصحاب نے کہے ہیں وہ بالکل پاک اور صاف اور شرک سے نفرت کرنے والے ہیں۔ مگر بعد میں اب عرصہ کے گزرنے سے باوجود سنا سنا صاحب نے اس تعلیم کو جوتا باوصحاب کا تہ مبارک سے نکلی ہوئی تھی الٹ ٹیٹ کر کے سنگیٹ شلوک اسیں داخل کر دیئے اور جہاں جہاں رسول کریم کی پیروی کی تاکید فرمائی تھی۔ اسکو نکال کر بجائے اسے برعکس شلوک داخل کر دیئے گئے۔ جھکو ایک دفعہ باوصحاب کا چولہہ دیکھنے کا موقع مل گیا جو کہ تیرہ کے طور پر پھرنے صاحبان نے ذریعہ بااوصحاب کے اور اس کے ایک منبر میں رکھا ہوا ہے اس کو دیکھ کر جب دیکھا گیا۔ جہیں شرک کی تو تک نہیں ہے اور رسول کریم کی پیروی کی نسبت تحریر ہوئی پائی تھی۔ یہ چولا باوصحاب تیرہ کے طور پر باوصحاب کو رب العالمین کی درگاہ سے ملا تھا جو آج تک شہادت کے طور پر موجود ہے۔ اس کے دیکھنے سے جھکو شک ہو گیا اور میں نے معلوم کیا کہ جب باوصحاب جیسے صلح آدمی نے اسلام کی شہادت دی ہے۔ تو ایسے کسی قسم کی گنجائش نہیں ہے کہ اگر کوئی سچا مذہب دینا چاہے تو اسلام ہے۔ اس لئے اسکو بھی سلام کیا اور پھر اسلام کے اصولوں کے دیکھنے کا شوق ہو گیا۔ میرے مہربان مولوی امام الدین صاحب ٹھیکیدار و مولوی عبدالمجید کلرک گنڈاپور و بہائی احمد خاں و بہائی صاحب خاں سے کتب اسلامی اور اس کے اصولوں کے سمجھنے کا موقع مل گیا۔ جہاں تک حق ہے کیا ہے اور عقل کو زور سے میلان دیا ہے تو یہ معلوم ہوا کہ بیشک باوصحاب کی شہادت برحق ہے۔ اور اصل صریح ایک مذہب دینا ہے جو سچا اور قابل تسلیم ہے۔ اول جب میں دیکھتا ہوں کہ پہلا کن سلام کا نماز ہے۔ اس کے معاینہ طرز تحریر کو سوچا گیا۔ اسیں تو ایک وحدت کا دریا ہے بے کنار برتا ہے۔ بارچ وقت خداوند

کریم سے ہم کلام اور اس کے حضور میں اپنے عجز و نیاز پیش کرنا کیا ایسا امن اور پاک طریقہ ہے۔ ایسا کسی مذہب میں دیکھنے میں نہیں آتا ہے ایسے مذہب کو خرابا کر کے آج سے تیرہ بار سے اسلام میں داخل ہونا ہوں۔ اور آپ صاحبان التماس کرتا ہوں کہ میرے حق میں دعا کریں۔ چہ نہ درگاہ عالم جھکو اس راستہ پر ہمیشہ کے لئے دائم وقائم رکھیں۔ (اعمالینہ نیاز مند محمد یوسف نو مسلم شہ کوٹہ دہلیوستان)

د آفرین۔ اپنی دوجہ عااش سے ہی اطلاع دیں کہ اسکیں خاطر ہو سے پرگندہ روزی پرگندہ دل جہ خداوند روزی بخت ششغل

اخلاقی مندس

منزل کوڑی سے راہ گنیں راہ پر نہیں شو کہ قدم قدم پر ہے اور رکڑ نہیں ملتا ہوا اسکو جھکو ہاری جہ نہیں چاہیں جو آج اسکو پڑھیں تو پڑھیں تو فقیہ دے خدا یہ ہمارے غبار کرنا

وہ شہسوار دم میں جو کہوں میں گیا۔ اور پھر میرا تو میں کر کے سمندر اچھل گیا کہ کہ قدم پر پھرنے دل چاہیں میں گیا اور چلتے وقت اس طرح نہیں بلکہ گویا ہمارے ہی صورتوں سے آشنا تھا

بلکہ ہمارا نام ہی شاید سنا نہ تھا

جیران ہوں وہ اسکی محبت کوڑی وہ پیا کیا ہوا وہ رفاقت کہ گئی شفقت کہ گئی وہ عنایت کہ گئی جہاں وقتا بنا ہوا صداقت کہ گئی کہتا تھا تجھ کو رشتہ الفت نہ تو تھا

گو تیرے جہاں جائے پھرنے چہ نہ ہو

کیا کچھ برفا تیرے بعد وفا کے پاں بیہات شہنشاہ کماں توڑی تو آہ یہی جو کوئی طرز محبت انونا پاس کیا خاک تجھے کہ کو آئندہ کوئی اس جس نے آڑا یا ایسٹن برسوں کے مبارک

جیسے خزان آڑا تو فصل بہار کو

جیران ہو گے کو نسا وہ شہسوار ہے فرقت میں جھکی آج یہ دل بیکار ہے

بقول سکاب داؤد شیری

انہیں کہلی ہیں انہوں پر انتفاہ ہے زمینی جگہ سے سینہ تپاں دھنگا ہے
 کیا نام لوں میں آپ اس شخص زندگ
 ایمہان من ہے وہ اقبال ہند کا
 سوچو ذرا تو آپ کا مسکن ہے کس بجگہ اور آپ کے نزدیک کادفن کو کس جگہ
 وہ پیارے سگلیں اور وہ جو بن گئے تھے ہنس جین کے وہ گلشن ہو گئے
 گلشن تو سوچو پاپ سے نقشہ بدل گیا
 گھبرائے ہوئے شیشہ و ساغر اچھل گیا
 ہر دم چہری ہے یہ جھکی جھکی منظر سر سرتی ہے بغض و عناد کی
 ممکن کہاں جو بات ہو کہ اتنا کی ثروت لئے ان ہی پچوں پہ لپٹا ہوا
 جگہ جگہ پیا پیا سوس سے بنا ہوا کیا
 ہر روز جو جگہ سے گزرتے ہیں وہی جاہ کیا
 آغاز ہو سے کیا انجام وہ نہیں جس زور شور کی جو ختام وہ نہیں
 جس رنگہ رنگہ کی جو بنام وہ نہیں کتنے کتنے دور کے ہوں کام وہ نہیں
 کر نیکو باتیں کرتے ہو سب توں کسوں
 دیکھو جو تو سے بس ڈھول کہیں لول
 جو جو دیتے ہیں تو بس وہ ہیں اور جو شام سے کھڑے ہوں تو پھیل کر
 ممکن نہیں کہ فرق تو جہان میں اور سلسلے خدائی کے بل ہر جگہ
 لیکن جناب گریں و علی کا زور ہے
 لیکن جناب کا دل لولی کا شور ہے
 ہرگز لاکھ لاکھ ہی بنتو کوئی نہیں آسا اگر چہ میں تو کا میرے ہرگز
 دل لول اور ہرگز میں وہ نہ ہونے پڑے یہ سماں بتائیں تو کہتے وہ نہیں
 المختصر جو بائیں بائیں سے سیدھیان
 اگلی سجدہ کے لوگ سمجھتے ہیں اللہیاں
 ہر پوچھتے جان کو کہ کیا یہ جنگ ہے لیکن کہاں اور کہاں وہ اسکا ہے
 کہتے ہیں کہ کریں اور کہاں جنگ ہے جیوی اور کسے ہو تیرا تفتنگ ہے
 اس گلکش جو جان ہیبت میں آئی ہے
 نسل سے جان و دل سے ہر جگہ
 سچ پوچھتے تو ان کا ہی حضرت کیا فتور کیجے معاف آپ کا سارا جو یہ فتور
 وہ تنگ آتوں میں اور آپ کہ لڑ وہ میں نہیں کی چینیان ہم عرض کر لیں

میں دل پاپ کے تو علم کو ہی ہسٹری
 اور چاہتا ہوں کہ میں ہوں کی ہسٹری
 مطلب ہے یہ کہ کہہ نہیں تعلیم کو پوچھو بہرے نہیں کہ بال میں جاننا چکے
 وہ آپ کو دیں جامہ دآپ انکو دیکھے لیکن ہاں یہ ہے اپنی طرح شاد کو
 جسکے سے مردوں میں برابر ہی ہوتی
 دنیا میں کج قوم سے وہ ہی بڑی ہوتی
 یونہی جناب ہی بڑی اقبال ہند میں صندوق آئیں میں کی ٹوٹ بند
 ہمت بڑی ہو اور ارادہ بلند میں لیکن لغز دیکھتے تو بہاگ ہند میں
 وہ قوم کیا بیٹھی جہاں زور زد کا
 ہر دھن جہاڑ ناہی فقط اپنی گرد کا
 انصاف کو کہہ نہیں آیا خیال ہے حوالہ لغیب قوم کو کیا کیا مال کو
 کیا کیا کال تھا کیا کیا زوال ہو کس کو کہیں رات کتنی ہو کیا دن کو کتنی
 لیکن جناب آپ کاس سے عرض ہی کیا
 اور دل کا دور وہی کا مستر فرمایا
 اور جو ہی یہ جناب کیوں سمجھ کر کہیں ہر دور کے دکھ درد کو جو میں
 اک اور ہی لیاات کو حضرت کا وہ ہیں شانہ پیش نہ جائیں کہیں کی کہیں
 اشداب کہہتے ہیں اپنی نظر سے آپ
 آئینہ دیکھتے نہیں جادو کو ڈر سے آپ
 کب تک ہو گیا خوش فیصل بہار کا بہتے دل میں لٹکا رہا ہزار کا
 اچھا نہیں سے شونے گلوں کو پیا ر کا اس ایک ایک چل میں ہر دل ہزار کا
 کی حکم تھی نہیں اس باغیان کو
 نعمت پر میں خوب سو دہیسی تان کو

بھنگ

کسی نے یہ اگر ذرا پوچھا کہ ہے سو میاں کیوں نہیں بھنگ کہہ سکتا ہے
 کہ ہے لکھا رہینگے دم طا کے مجھے ہی ذرا عقل دی ہو خدا
 جب انسان ہو بھنگ پی کر گدا سا
 کہہ رہینگا کہ ہے سے گدا کیا ہے

اس کتاب کا
 خلیفہ راجی جعفر
 تہذیب العلماء
 اہل حدیث
 حیدرآباد
 اس کتاب کا
 خلیفہ راجی جعفر
 تہذیب العلماء
 اہل حدیث
 حیدرآباد

بت پرستی کے باعث جنبت سے محروم رہینگے۔ تو آریہ لوگ آتش پرستی کے باعث کیسے جنبت کے مستحق ہو سکتے ہیں۔ اللہ جل شانہ روز قیامت فرشتوں کو حکم دیکر احشرنا الذین ظلموا اذ اذہم وما کانوا یبیدون ممن حنون اللہ فاصعدن ہم الی صراطا یجمعون کذالمولود اور ان کے ہاں ہوں کہ جن کو وہ اور بھی وہ خدا کو چھوڑ کر پوجا کرتے تھے دینے شجر و حجر و آب و آتش وغیرہ پر انہیں ان آئین کی سزایں، دوزخ کی راہ دکھائی دی جائے گی۔ ایک بڑے کہ روز ناک مذاب ہیں، اُولَئِکَ اَحْسَبُ اَنَّ اَکْثَرَهُمْ یَہْتَمُونَ بِاللّٰہِ کَانَ۔ دوزخ کی گھسی دوزخ میں رہینگے اب آریہ کی مردم پرستی ملاحظہ فرمائے آریوں میں ایک پاک و پوتر مسلمانوں کے ہے کہ جب اسے سے اولاد نہ ہو سکے تو اپنی عورت کو اولاد کی خاطر دوسرے مرد کے پاس بھیجے رکھ دے۔ مثلاً ۱۰ سترہ ۱۰ میں ہے۔

(अथ यथा स्वस्वामिनि मन्त्र) ترجمہ یہ مرد اولاد پیدا کرانے کے ناقابل ہو تب اپنی عورت کو اجازت دے کہ اسے نیکو اولاد کی خواہش کرنے والی تو مجھ سے علاوہ دوسرے خاوند کی خواہش کرے اب مجھ سے اولاد نہیں ہو سکتی ہے۔ اگر عورت کے لوگوں میں اظہار کر کے کہیں اور فلانے کا ہوگا غیر مرد سے ہوتی ہو کر اولاد حاصل کرے اور اگر اس سے ہی اولاد حاصل ہو تو تیسرے فرد سے نکل کر ہو اور جو وہ بھی نامزد نکلے پہر چوتھے کے آغوش میں پہنچے پہر اگر تیسرے سے وہ بھی نکالے تو چوتھوں سے چانچھے اور اگر یہی اولاد نہ دے تو چوتھے ساتویں آٹھویں نویں دسویں تک پہنچے اب بھی اگر اولاد نہ ہو تو رو دھو کر بیٹھ رہے۔ اسے بیٹھے اول تو یہ ایک عیاسوز مسلمان ہے کہ اپنی پروردگارت کو غیر مرد کے آغوش میں دے کر لے تو صحبت گرم کر۔ جا عورت لہذا نرم کر۔ دوسرے خدا سے متعلق کرنا ہے خدا کو تو اولاد دینا منظور نہیں ہے۔ آریہ میں کہ انسانوں کو مانگتے پہر تھے ہیں جسے ویرج دانا ہوتا سا ویرج ہمارے کہیت میں ڈالو۔ ہم کو یہی اپنی دیا سے پہل مل جائے۔ ایشور نے آپ کو کہتے ہا یہ ہے تو یہ تو یہ یا الہی تو یہ۔ افسوس ہے ایسے مسلما اور ایسے عقیدے پر کہ ایک عورت کو ایک مرد سے ایک کے ساتھ ملا دیا جاوے جو مرد بخار مردم پرستی ہے۔ اگر کوئی بچہ مل گیا تو ایک مرد تو بڑی

لیکن آریوں کا کہیں لگتی۔ پہر بچہ ہی کس کام کا ورنہ کا تعلق لطف سے ہے۔ وارث ہو نہیں سکتا ہے اور دنیا کبھی حلالی نہیں کہہ سکتی۔ اور یہ ایمان ہی جاتا رہا۔ جائز وارث نہ ہی بظاہر۔ بچہ کا ورنہ دنیا خدا کے اختیار میں ہے۔ خدا کو چھوڑ کر انسانوں سے مانگا۔ اسے آریوں پر صریحاً مردوم پرستی سے اس سے باز آؤ۔ ایک خدا کو پوجت و عظمت کو خداک میں مت ملاؤ جو کچھ مانگنا ہو خدا سے مانگو فضول تدبیروں سے عورت کو غیر مرد کے ساتھ ملانے سے کچھ نہ ہوگا۔

چاک کو تقدیر کے ممکن نہیں کرنا رہو
سوزن تدبیر ساری عمر کو سنتی رہے
گناہ بے لذت مول لیتے ہو نجات سے ناگد و سولے ہو۔ آریہ کریمہ اند من یشربک باللہ فقد حمہ اللہ علیہ الخجذ کے مصداق بنتے ہوں ان باطل عقیدوں اور عیاسوز مسلمانوں سے جلد تائب ہو کر اسلامیوں سے رشتہ الفت جوڑو۔

آب اس قول کا ثبوت نو کہ آریہ نجات کے مفہوم سے نابلد ہیں وہ کہو نجات لفظ عربی سے ہے جس کے معنی توفیق اور ہر قسم کے عذاب و عقاب سے مخلصی و نرسنگاری (لغت عرب صراح قانسوس وغیرہ ملاحظہ کرو) ہمیشہ کو اسے میں قرآن شریف خود ہی بتلاتا ہے لا یشہم فیہا نقیباً و ماہم منہا یخبرون۔ زنجیت والوں کی کوئی تکلف ہوگی اور نہ وہ وہاں سے دیکھی ہوگا لے جائینگے۔ اور آریوں کے عقیدہ میں عہدہ جیم حاصل کرنا نجات ہے جو کسے اس غلط ہے۔ اگر یہ لوگ نجات کی تعریف سے ناواقف ہونے کہہ کر سو نجات نہ کہتے۔ اس عالم میں کیسا ہی اعلیٰ مدارج پر پہنچا ہو انسان ہو۔ وہ بھی ایک ایک عہد میں مبتلا رہتا ہے۔ بقول بابائنا تک۔

نامک و کیا سب سنسار (باقی وارد)
مرفوعہ شیخ احمد اشد از سر وئی (ج)

ایک صاحب مولوی عبدالقادر ڈال تھانہ باخا تہ ضلع اکو لہ نے مبلغ عیصہ بذر لیدی سی اور دفتر میں بھیجا ہے۔ مگر یہ نہیں بتایا کہ کس غرض کے لیے بھیجا ہے۔ براہ مہربانی مطلب سے اطلاع دیں۔ (ابو الوفاء)

فہرست

تس نمبر ۶۷۔ عید الفطر کی صبح کی وقت ایک میت ہوگی آیا پہلے اسکا جنازہ پڑھا جائے یا پہلے عید کی نماز پڑھی جائے۔ آیت۔ حدیث کا علم فرمادو۔
(خیر الدین از امر لیس)

سجہ نمبر ۶۸۔ جنازہ اگر نماز سے پہلے تیار ہو گیا تو اسکی تقدیم میں کیا شیخہ کی حدیث میں آیا ہے میت کو قبر میں جلدی ہو چنچاؤ و تھیرہ فطری کہ اگر وہ نماز کے قرائت کے آرام گاہ میں جا بیٹو۔ اگر جسے تو اپنے کندھوں کو خالی کرو۔ اور اگر جنازہ میں نماز کی وقت طیار ہو جائے تو پچھلے جنازہ کا کوئی وقت مقرر نہیں اور نماز کا وقت مقرر ہے اگر نماز نہ پڑھی جاوے گی تو جماعت ہجائیگی اس کو نماز پہلے پڑھ کر پھر جنازہ پڑھا جاوے اور اگر میت زہرہ عید گاہ میں آجائے تو جنازہ پہلے پڑھا جائے اور بعد اس میت کو آسائش پونجی ہے پس پہلے اسکو آسائش پونجی کی جائے۔
والعلم عند اللہ۔

تس نمبر ۶۹۔ زید با مشن، ہیکہ سنہ ہے اس کے ہاں شروع ہو گیا پورا حقیقہ کیلئے جانور تلاش کیا زطل۔ اتفاق سے بچہ جو زید کا دوست ہے جسکا مکان سندھ میں ہے اپنے وطن کو آنے لگا پس زید نے کچھ روپیہ اپنے دوست کو دیدیا کہ تم مولود محمود کو رکھ کر حقیقہ اپنے وطن میں کر دینا پس اب یہ محل زید بچہ کا محمود ہے یا زبون۔ اور بچہ کیلئے کیا تم ہے۔ بی بی زاد تو چر دا۔ (در اقم غریب اللہ طالبعلم مدرسہ امجدیہ بلوچستان) سجہ نمبر ۶۸۔ زید کے فعل کے جائز ہونے میں کیا کلام ہے اس نے ایک نیک کام کیا ہے جو اپنے سوتھو سکا اسہیں اپنا کوئل بنایا پس زید کا فعل سن ہے۔ نیت نیک جو۔

تس نمبر ۶۹۔ اگر نابالغ لڑکا امام بنا کر اس کے پیچھے نماز پڑھی جاوے تو وہ نماز درست ہوگی یا نہ۔ اگر درست ہے تو آیات یا احادیث معہ تہمہ درج فرماویں۔ اگر درست نہیں ہے تو بھی۔
تس نمبر ۷۰۔ اگر مسافر امام ہو تو حضور یا غیرہ یا عشار کی نماز کی چار رکعت پڑھ سکتا ہے یا دو ہی پڑھ سکتا ہے۔ اور اگر مقتدی ہو امام

کے پیچھے چار رکعت پڑھے یا دو ہی پڑھے۔

تس نمبر ۷۱۔ گردن کا مسح کرنا سنت سے یا بدعت یا کیا ہے۔
تس نمبر ۷۲۔ جو شخص نماز کی ایک رکعت کے بعد بیٹھ لے دو سجدہ کے فوراً دوسری رکعت کے لئے کھڑا ہو جائے یعنی ہمیشہ ہرگز سیدی نہ کرے اور نہ زمین پر ہاتھ لگا کر اپنے اسکی نماز درست ہوگی یا ناقص ہوگی یا نہ

سریگی اسکی بابت حدیث میں کیا حکم ہے۔ (اللہ وانا بہا ولیوں)
سجہ نمبر ۷۳۔ نابالغ لڑکے کی جماعت میں اختلاف ہے جو اصل میں اختلاف اس سلسلے میں جو منقزل دینے نقل پڑھنے والے کے پیچھے متفرغ (فخر پڑھنے والے) کی نماز جائز ہے یا نہیں۔ علامہ حنفیہ اس سے شکر ہیں۔ اہل حدیث اور دیگر علماء قائل ہیں۔ حدیث شریف میں کاملین کی تائید ملتی ہے چنانچہ اس مسئلہ کا سابقہ نمبر دن المحدثین میں مرات کر ات نہ کر آچکا ہے پس اگر نابالغ کے پیچھے نماز پڑھی جائے تو جائز ہے حدیث میں آیا ہے جو مشکوٰۃ باب الامامت فضل سویم میں مرقوم ہے کہ ایک نابالغ لڑکا بڑی عمر کے صحابہ کی جماعت کرتا تھا کیونکہ اسے قرآن شریف اسکی نسبت زیادہ آتا تھا۔

سجہ نمبر ۷۴۔ مسافر کے تمام لینے چار رکعت پڑھنے میں ہی اختلاف ہے کیونکہ بعض میں اختلاف ہوا ہے۔ علامہ حنفیہ قصر کو لینے چار رکعت والی نماز کی دو رکعت پڑھنے کو واجب کہتے ہیں دوسرے علماء اس کے جواز کے ہی قائل ہیں۔ کہتے ہیں کہ اگر مسافر چار رکعت بھی پڑھے تو جائز ہے دو بھی پڑھے تو جائز ہے۔ قصر واجب نہیں مشکوٰۃ باب صلوة الخوف فضل اول میں حدیث ہے کہ پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم سفر میں امام تھے تو اپنے چار پڑھیں اور صحابہ نے دو دو۔ حضرت عثمان اور حضرت عایشہ وغیرہ جنہی اللہ عنہم ہی چار پڑھا کرتے تھے اس لئے اگر چار پڑھے تو جائز ہے بلکہ بوجہ کثرت رکعات افضل ہے۔ مقتدی امام سجہ نمبر ۷۱۔ گردن کا مسح کرنا سنت ہی نہیں اور بدعت ہی نہیں کیونکہ بعض ضعیف روایات میں کرنا آتا ہے جس سے نہ تو سنت ثابت ہوتی ہے اور نہ اسکی وجہ سے بدعت کہا جاتا ہے البتہ فقہاء حنفیہ اس کو استحباب کے قائل ہیں۔
سجہ نمبر ۷۲۔ حدیث میں آیا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اپنے سے

زینت علیہ السلام نماز میں چار رکعت پڑھتے تھے۔

پہلے فقہہ فرماتے تھے اسکو جملہ استراحت کہتے ہیں علماء حنفیہ اس کے سبباً سے منکر ہیں۔ مگر شافعیہ اور اہل حدیث قائل ہیں پس اگر اسنے ایسا کیا تو ایک سبب کا ترک کیا نماز میں کوئی فساد یا نقصان نہیں آیا۔

میں نمبر ۲۷۰ جو مروج ہے کہ امام کے سوا ایک شخص یوں کہتا ہے کہ دو رکعت نماز میں غلطی نہ ہو تو گمبیروں کے پیچھے اس امام کے منہ طرف کعبہ شریف کی طرف چلیز ہے یا نہیں (علی محمد ضلع گورداسپور)

نمبر ۲۷۱۔ نیت کرنا ہر کام میں ضروری حکم ہے اتنا اہتمام لیتا مگر نیت دل کا فعل ہے زبان سے ایسے کلمات کہنا گوہ نیت تلقین ہی کہو جائیں ضروری نہیں۔ بلکہ بعض علماء اسکو بدعت سمجھتے ہیں۔ اسی طرح ہر ایک نماز کا حکم ہے۔

میں نمبر ۲۷۲۔ ایسے شخص کے پیچھے نماز جائز ہے جو آواز ہے رمل کے ذریعہ کہہ رہا ہے تاکہ مسلمانوں میں فساد و التا سے اور مال وصول کرتا ہے (ب) قرآن مجید غلط پڑھتا ہے۔ (ج) مشرکین و کفار کے عقد پڑھا کر اجرت لیتا ہے (د) ارکان نماز مثلاً جملہ قومہ وغیرہ پورے طور پر ادا نہیں کرتا۔ (خاکسار محمد حسین خاں ازمنگھری)

نمبر ۲۷۳۔ وجہ اول موجب حق ہے۔ وجہ دوم اگر بے وقت ہے تو معذور ہے۔ وجہ سوم میں تفصیل ہے کہ اگر اسلامی طریق سے ان کو نکاح کرتا ہے تو گناہ نہیں اور اگر کفری رسم بنی کاح میں کرتا ہے تو مجرم ہے ان وجوہ سے گو وہ بڑا گنہگار ہے مگر نماز اسکے پیچھے جائز ہے بشرطیکہ کوئی عقیدہ مشرک نہ رکھتا ہو کیونکہ یہ افعال موجب کفر نہیں۔ حدیث میں آیا ہے صلوا خلف کل بدو فاجی یعنی ہر ایک نبک و بد کے پیچھے نماز پڑھ لیا کرو جب تک کفر و شرک کے درجہ تک نہ پہنچے۔ البتہ جو تہی و حیرت سے کہ وہ ارکان نماز ہی جی طرح ادا نہیں کرتا تو پھر نماز کیسی پس ایسے شخص کے پیچھے جب تک ارکان نماز اچھی طرح ادا نہ کرے نماز نہ پڑھنی چاہیے کیونکہ ایسے شخص کو جو ارکان نماز اچھی طرح ادا نہیں کرتا تھا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا۔ صل فان لم تصل یعنی تو پھر نماز پڑھ تو نے نماز نہیں پڑھی۔

میں نمبر ۲۷۴۔ امام مسجد میں نماز اور اذان کے لئے مقرر ہے اسکے لئے کہانا اور تنخواہ تعیین کرنا جائز ہے یا نہیں۔ آیت یا حدیث صحیحہ سے ارشاد فرمادیں۔ امام کو لینا بھی جائز ہے یا نہیں۔

میں نمبر ۲۷۵۔ حافظ قرآن کثیر نف یا اس طریق تعلیم دیتا تھا کہ ایک دوسرے سے پیارہ یاد دہا کر کے پڑھتا تھا اس سے ایک جبہ کم نہ ہوا ورنہ تعلیم نہ ہوگی جواز اور عدم جواز سے مطلع فرمادیں۔

میں نمبر ۲۷۶۔ مال تجارت موجودہ دوکان کی زکوٰۃ اوزیور مستعمل یا غیر مستعمل کی عند الامکہ اہل حدیث جائز ہے یا نہیں۔ (رضایت احمد بیٹا)

نمبر ۲۷۷۔ آیت مشکوٰۃ باب الامامت فضل سویم میں حدیث ہے کہ صحابہ نے اپنے امام کو چننے کے چارہ خرید دی تھی۔ اس لہو اگر کوئی امام یا موزن تنخواہ یوں سے تو جائز ہے ایک حدیث میں آیا ہے کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک صحابی کو فرمایا تھا کہ موزن ایسے شخص کو بنا جو اذان دینے پر مزدوری نہ لے سوا اس کے معنی اولویت کے ہیں حرام نہیں حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے انہوں اور موزنوں کی خدمت کئے گو کوئی شخص اس خدمت کو مفت ذمہ نہ لے جس سے سب سے

کی ویرانی کا اندیشہ ہے۔ اسلئے متقدمین علماء حنفیہ نے تعلیم قرآن پر اجرت لینے سے منع کیا تھا مگر تخرین نے خیب دیکھا کہ درس و تدریس کو نقصان پہنچتا ہے تو جواز کا فتو لے دیدیا پس حافظ قرآن کو بھی لے لینا جائز ہے حدیث بخاری میں ہے اخی ما اخذتم علیہ اجر کتاب اللہ۔ یعنی کتاب اللہ کی اجرت سب اجرتوں سے اچھی ہے کیونکہ ہمیں یہاں کتبہ دوکار ہیں۔ یعنی اشاعت بھی ہے اور دنیاوی فائدہ بھی۔

نمبر ۲۷۸۔ مال تجارت کا زکوٰۃ تو واجب ہے مگر زیور کی زکوٰۃ میں اختلاف ہے۔ خاکسار کے ناقص علم میں واجب نہیں کیونکہ بغرض استعمال ہے۔ جو باقی اساس اہمیت کی طرح ہے اسکے وجوہ کے متعلق کوئی حدیث صحیحہ نہیں ہے۔

تعلیم الاسلام بجا ب تہذیب الاسلام ذریعہ جو شائقین ذرہ توقف کریں۔ اور خریدار پڑھیں۔ قیمت ۵

تو پتہ

بہتر فیض خدا
ماری سے
نے سے منت

میں

ہوے کارخانہ
ہوا ہے بارگاہ
ہے روکتا ہے
دوسرے طرف کو
نیت فی شیشی

ہیں

ہر وقت افزا
ر قندج

انتخاب اہلبیت

حکمت کا نفس بگھنوں میں اسلای ایک لاکھ ہزار روپیہ خریدہ گیا۔
 جو آئندہ کامیابی کی نشاندہ کا فیضانت سے۔ زابح من الملک کے مبارک
 بادل دل درخص جاپانیوں نے بالکل ختم کر لیا یہاں روس اور کہاں
 جاپان۔ یہ ہے کہ **مَنْ قَدْ تَلَّاهُ فَلَيْلَةً قَلْبَتْ قَدْ كَثُرَتْ بِإِذْنِ اللَّهِ**
 عجائبات موضع ہر شہر میں اشرفیہ کے یہاں ایک لڑکا دو ماہ
 کا ہے جسے باخانہ کا مقام نہیں ہے کچھ بچہ گنڈا لاسا پشیا بکراہ
 سے بعض وقت آتا ہے۔ موضع بھنگا پور میں ایک گڈریا کے سال
 کا لڑکا ہے جو صرف دو وہ پتا ہے۔ دوسرے سے ہی اناج
 نہیں کھاتا اور اگر کسی طرح دیا گیا تو ترقی ہو گیا۔ سوخت بگھو میں ایک
 بگھری ہے جسکے دو ہیرے ہیں اس کے کوسنے کے بل چلتی ہے
 جہانہ تبا اعظم شانہ۔ (مولوی محمد زمان از ملہام پور)
 اہلبیتوں میں حرکت۔ آجکل گورنمنٹ میں اپنی فوجی تیاری
 میں بڑی تیزی اور جوش سے مصروف ہے تمام جہتی فوج کا از سر نو تنظیم
 کیا گیا ہے اور جاپانی اسلحہ کی بیرونی فوج کو فوجی تعلیم دینے کے لئے
 مقرر کئے گئے ہیں جو سمولہ مصروفیت کے ساتھ ساتھ کھانڈوس میں لیا
 جا رہا ہے اور اس میں بھاری بنائے جا رہے ہیں۔
 پنجینی گورنمنٹ اب سمجھتی ہے کہ غیر ملکتوں سے سااں جنگ
 سگوانا اور جنگی سامان کے لئے غیر و نکاد دست سگ رہنا بالکل نامناسب
 ہے اس لئے گورنمنٹ چین نے اپنے ہی اسلحہ خانوں میں سپہیم
 کا سامان جنگ تیار کرنے کا حکم ارادہ کر لیا ہے۔
 غلطی ترمین گولہ کرب کے شہور کا رخانہ واقع شہر ایسٹ لاکھ پور
 میں گورنمنٹ روس کے لئے توپ کا ایک ایسا گولہ بنایا گیا ہے کہ
 برابر دنیا میں اور کوئی بڑا گولہ ایسا نہیں بنا اس گولہ کا وزن
 ۳ ہزار ۶ سو پونڈ یا ۴ من ہے۔

جس توپ سے گولہ بنایا گیا وہ ہی دنیا میں سب سے بڑی توپ
 ہے اور وہ روس کے شہر کولسٹاؤٹ میں رکھی ہوئی ہے

تو پتہ اسلحہ تکسیر کرتی ہے سمجھنا لگایا گیا ہے کہ اس توپ سے ایسا
 بڑا گولہ بنایا گیا ہے کہ اس سے روس کے پورے سر زمین پر
 لڑاؤ روس اور ان کے ذریعوں نے ہر ماہ حال کو محل شاہی میں ایک
 کونسل کا اجلاس منعقد کر کے اس میں بیانات مملکت کے جاپانیوں کیساتھ لڑائی بڑی
 جیتی کے ساتھ جاری رکھی جائے اور روسی جنرل کے پاس ماہ فوجی
 کے ختم ہونے سے پہلے دو لاکھ فوج اور بھیج دی جائے۔

قسط مظہر میں انگریز باہم سرگوشیاں کر رہے ہیں کہ انگلستان کا
 ارادہ ہے کہ اگر سلطان اعظم عدل کی مدد سے کی اجازت میں دہر کرے
 تو انگریزی فوج ان مقامات میں سپردی جائے گی جو خیال انگلستان برقیہ
 میں داخل ہیں اور وہاں ترک موجود ہیں اور ترکی فوج ان مقامات
 سے زبردستی نکالی جائے گی لیکن بعد از قیاس معلوم ہوتا ہے کہ قیاد ہی
 انگلستان ایسا کرے کہ جو ان باتوں کا انجام کچھ ایسا نہیں ہو سکتا۔
 آفریقہ میں جہاں جہاں برمنی کی نوآبادیاں ہیں ان میں برمنی تعلیم اور
 لفرانیت اختیار کرنے پر زور دیا جا رہا ہے اور جو کچھ عربی اسلام اور
 احکام مذہبی کو سخت پابند ہیں اس لئے ان کو مقابلیں اصل باشندوں کی
 حمایت کر کے نزع و ضا کا ہنگامہ گرم کیا جاتا ہے۔
 تحقیقات سے معلوم ہوا ہے کہ مردوں کی نسبت عورتیں زیادہ وروانی
 ہوتی ہیں مرد زیادہ تر سکرات کے احتمال سے دیر لائے ہوتے ہیں اور
 عورتیں عشق و محبت سے۔

فرق نظارت عورتوں نے حکم عام جاری کیا ہے کہ ملازمان فوج کسی
 حالت میں بجا خودی کے معمولی ملکی لباس پہن کر بازاروں میں نہ نکلیں
 قسط مظہر کے کارخانہ ساز سازی میں بجا زریعوں کے لئے ایک
 سہ ماہی کارٹری تیار ہو رہی ہے اس کا نسبت اتنا اور تحقیق ہوا ہے
 کہ یہ کارٹری ایسی بنائی جائے گی کہ کارٹری لیس سرت کو کیوں نہ جانی ہو مسجد
 کی محراب ہر حال میں کعبہ میں کی طرف رہے گی۔ اور مسافر ہر حالت میں کعبہ
 ہی کی طرف مسجد کرے۔ شاید قبلہ لگا دیتے۔

بقدر اس موجودہ ریلوے کے علاوہ جو بہت کچھ بن چکی ہے ایک اور
 لائن بھی جاری ہونے والی ہے بالبالی شیک کے ذریعے فرالی کینی سوڈر لیا
 خط و کتابت اپنا لیجان کر رہے ہے اور اس کو اس کام کو پورا کرنے کی ضمانت

